



В Саратовской области вынесен приговор по уголовному делу о фальсификации доказательств и привлечении заведомо невиновного лица к уголовной ответственности

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Саратовской области доказательства признаны судом достаточными для признания бывшего следователя отдела полиции № 4 в составе УМВД России по городу Саратову виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 299 УК РФ (привлечение заведомо невиновного к уголовной ответственности, соединенное с обвинением лица в совершении тяжкого преступления) и ч. 3 ст. 303 УК РФ (фальсификация доказательств по уголовному делу о тяжком преступлении).

По данным следствия, 15 июня 2019 года у дома по улице Гвардейской города Саратова сотрудниками отдела вневедомственной охраны по подозрению в хранении наркотических средств задержан 26-летний житель города Саратова. В момент задержания и после доставления в отдел полиции он представился именем приемного сына своей матери. 16 июня 2019 года в отделе полиции № 4 в составе УМВД России по городу Саратову в отношении мужчины, за которого себя выдал подозреваемый, было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконное хранение наркотических средств в крупном размере), относящееся к категории тяжких преступлений.

24 июня 2019 года данное уголовное дело было передано для дальнейшего расследования следователю ОП № 4 в составе УМВД России по городу Саратов. 23 июля 2019 года 26-летний мужчина совершивший преступление, явился в отдел полиции для проведения следственных действий и вновь выдал себя за сводного брата. Один из сотрудников полиции, будучи лично знакомым с подозреваемым, проявил бдительность и сообщил следователю, в чьем производстве находилось уголовное дело, о том, что мужчина не тот, за кого себя выдает, но следователь проигнорировал упреждающую информацию. Вместо проведения следственных и процессуальных действий, направленных на проверку личности привлекаемого к уголовной ответственности лица, он совершил действия, направленный на привлечение к ответственности заведомо невиновного. В частности, подготовил от имени своего коллеги, в чьем производстве ранее находилось уголовное дело новый допрос подозреваемого, устранив в нем возникшие противоречия, а первоначальный протокол уничтожил. Также он подготовил от имени предшествующего следователя постановление и протокол выемки об изъятии у подозреваемого мобильного телефона и рапорт, о приобщении к материалам уголовного дела, предоставленных подозреваемым копии паспорта и военного билета сводного брата. Тем



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

самым, следователь сфальсифицировал ряд доказательств, которые приобщил к материалам уголовного дела как доказательства вины, а также произвел остальные следственные (процессуальные) действия с подозреваемым (обвиняемым) выдававшим себя за другое лицо. 31 июля 2019 года уголовное дело было направлено в суд для рассмотрения по существу.

22 августа 2019 года судом был вынесен обвинительный приговор с назначением лицу, которое преступление не совершало, наказания в виде лишения свободы условно сроком на 3 года с испытательным сроком 4 года. 10 февраля 2020 года, в связи с неисполнением приговора условное осуждение судом было отменено, а лицо, незаконно привлеченное к ответственности, объявлено в розыск. 19 марта 2020 года его местонахождения было установлено, он задержан и направлен для отбытия наказания в исправительную колонию № 33 УФСИН России по Саратовской области, где содержался до 25 августа 2020 года.

Несмотря на непризнание подсудимым своей вины суд счел полностью доказанным совершение им инкриминируемых деяний.

Приговором суда подсудимому назначено наказание в виде 5 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

По поручению Председателя Следственного комитета Российской Федерации ход расследования данного уголовного дела находился на контроле в центральном аппарате ведомства.

Мужчина, действительно совершивший преступление, предусмотренное ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконное хранение наркотических средств в крупном размере), в настоящее время отбывает за него наказание.

06 Декабря 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1635912>